

El Progreso

Lugo - Viernes 1 de Marzo de 1940
AÑO XXXIII - N.º 114 - 1940

FUNDADOR PROPIETARIO
P. DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE

Callejón de la Reina, 1. A. Primo de Rivera, 4
Telef. 55 - Apartado 1

EDITORIAL

Cuando no hay sinceridad...

En una reciente alocución, Su Santidad el Papa trazaba las normas a que debe ajustarse la comunidad internacional, si se quiere llegar a que haya en el mundo una paz efectiva. Y una de las condiciones para llegar a este resultado era la sinceridad en los que gobiernan a los pueblos.

Pero, por desgracia, no es la sinceridad la cualidad más firme en las relaciones internacionales. Y así observamos que, entre tanto se pronuncian discursos encaminados a demostrar una tesis cualquiera, los hechos demuestran que los que los pronuncian son los que violan esa tesis.

Hoy sabemos que todos los pueblos tienden a prestar su ayuda a Finlandia. Sabemos que son varios los que se han comprometido a prestar de hecho tal ayuda. Sabemos que se habla en todo el mundo de la violación brutal de la frontera de Finlandia llevada a cabo por la URSS.

Pero—por declaraciones oficiales inglesas nos hemos enterado de ello—, sabemos también que algunas de las potencias que hoy se muestran enemigas irreconciliables de la URSS siguen traficando con la Unión Soviética, que envía oro en abundancia a cambio de petróleo, goma, aceite, algodón, material de guerra, etc., etc., todo lo cual sirve para que la

URSS pueda llevar a cabo con más eficacia su ataque contra Finlandia.

Como sabemos que los mismos que ahora anuncian su divorcio de los comunistas—a los que antes se permitió toda clase de propaganda—son los que en el Japón no regatean su apoyo a Chang-Khai-Chek instrumento de los comunistas en su guerra contra el Japón.

Por estos hechos y por muchos otros que se conocen—la sinceridad sale mal parada. Elogiar o atacar a un sistema o una tendencia, según convenga a no a los intereses de una nación, podrá ser una política ajustada a las normas de Maquiavelo, pero no podrá ser nunca una actuación sincera.

En el mundo es necesaria esa sinceridad. Cuando en las relaciones internacionales se haga honor a la palabra, como se hace entre personas decentes en las relaciones particulares, se habrá dado el gran paso que el Pontífice espera para llegar a la paz.

Entre tanto no se logre eso, podrán enviarse de un continente a otros observadores o negociadores oficiosos; pero no se habrá logrado hallar una senda firme por donde la paz pueda caminar en el mundo.

El Progreso

Ardieron los estudios cinematográficos de Joinville Las pérdidas se calculan en veinte millones de francos

PARIS, 29.—El incendio que se ha declarado en los estudios cinematográficos de Joinville, ha adquirido rápidamente extrema violencia. Cuando se dio la señal de alarma, a las 4,45 horas de la tarde, las llamas se habían extendido a cuatro estudios y varios centenares de metros estaban ardiendo. Las películas almacenadas en los depósitos han contribuido a fomentar la voracidad del fuego. Los primeros trabajos de extinción los han realizado los bomberos de Joinville, Nogent y Vincennes. Al poco rato, llegaron los de París.

Los trabajos tienen que luchar contra la espesa nube de

humo que cubre todo el ámbito. Los edificios de los estudios, construidos con materiales ligeros, han sido destruidos rápidamente. A las cinco y media el incendio perdía violencia por haberse quemado todas las materias combustibles. Se declara que no hay víctimas y que únicamente un bombero de París ha resultado ligeramente herido.

Los daños causados por el siniestro se cifran en veinte millones de francos. La dirección de "Pathe-Cinema" ha declarado que a pesar de todas las precauciones se ha producido este incendio probablemente por accidente técnico.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el día de hoy en audiencia militar:

General de brigada don Alvaro Sueliro Vilariño, jefe de la 51.ª División.

Coronel de Infantería don Miguel Rodríguez Martínez, jefe del regimiento número 31, Caballero de San Fernando.

Coronel de Ingenieros don Joaquín de la Llave, del servicio de Puentes y Caminos de Cataluña.

Coronel de Invalidos don Blas Gómez de Munain, subdirector del Museo Histórico Militar.

Teniente coronel de Infantería don Francisco Rodríguez Urbano, del Alto Estado Mayor.

Teniente coronel médico don Eduardo Sánchez Vega Malo, director del segundo grupo de Hospitales Militares (Madrid).

Teniente coronel de Infantería habilitado, don José de Linos Lage, del regimiento de Defensa Química (Avila).

Comandante de Estado Mayor don José Barroso, del Alto Estado Mayor.

Comandante de Infantería don Fernando Pérez Caballero, disponible.

En audiencia civil: Excelentísimo señor don Luis Federzoni, presidente de la Real Academia de Italia.

S. A. la Infanta Eulalia de Borbón.

Don Francisco Javier Gauzurias, obispo de Vitoria.

Barón de las Torres, primer introductor de embajadores.

Don Fernando de Gueza, gobernador civil de Alicante.

Doña Magdalena Miranda, Mar

La solemnidad de ayer en la Real Academia Española Intervinieron los Sres. Ibañez Martín, Marquina y Federzoni

MADRID, 29.—Organizada por el ministerio de Educación Nacional y en representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y de la Real Academia constituida por el Instituto de España, se ha celebrado esta tarde en la Española un homenaje al presidente de la Real Academia de Italia Luigi Federzoni.

Abierta la sesión el señor Ibañez Martín, ministro de Educación Nacional, pronunció un discurso en el que glorificó la vida del cardenal Albornoz a quien Menéndez y Pelayo denominó el mayor genio de la raza.

España y Roma, supieron coincidir en coyunturas y afinidades espirituales. Por eso cuando en España empezó el clamor bélico de su guerra de reconquista, al afirmar su afán de Imperio espiritual, la presencia entre nosotros del presidente de la Real Academia Italiana es como el símbolo feliz de que España vuelve a encontrarse con su pasado y que en este reencuentro el romano y el hispánico confluyen otra vez en el occidente europeo para hacer la más solemne proclamación del Imperio definitivo del espíritu.

Seguidamente Eduardo Marquina leyó una poesía titulada "Anécdota del poeta español Juan Boscán y Andrea Nabajero, embajador de Venecia en Granada cerca de Carlos Quinto".

A continuación el consejero nacional don Eugenio Montes trazó una imagen del pasado de nuestra cultura y explicó la forma en que se llevó a cabo el robustecimiento de nuestra compenetración con Roma. Terminó diciendo que España e Italia lo son y lo serán todo. Por el camino recto, por el pontificado, por el camino hacia Dios.

Por último se levantó a hablar el presidente de la Academia de Italia profesor Federzoni quien se mostró emocionado por la hospitalidad durante su estancia en Madrid.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El ministro de Educación dió los gritos de Arriba Italia, Viva el Rey-Emperador y viva el Duce, como asimismo los vivas de España y Franco los dió el señor Federzoni. Todos fueron contestados unánimemente. A la puerta de la Real Academia los ministros despidieron a Federzoni y a su señora.—Cifra.

Los Estados Unidos condenan la agresión soviética

MOSCU, 29.—El embajador de los Estados Unidos en Moscú, Steinhart, ha participado en un banquete en el palacio del Comisariado, al que asistió Molotov y varios funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros.—Efe.

NUEVA YORK, 29.—Según las informaciones transmitidas por las agencias americanas en Londres, el Gobierno británico está dispuesto a ejercer presiones sobre Washington con el fin de restringir las exportaciones a la Rusia soviética de materias primas de importancia, tales como el cobre, caucho, petróleo, etc., o más bien suspender completamente dichas exportaciones a consecuencia de un embargo moral. En el caso de que los Estados Unidos se se allanen a las exigencias británicas Inglaterra amenazará con enviar al Pacífico sus fuerzas navales, para el bloqueo.—Efe.

Información general del extranjero

LA AMISTAD ITALO-GERMANA

BERLIN, 29.—El coronel jefe del Estado Mayor de las Juventudes Italianas del Lictor ha sido recibido hoy por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, con el que sostuvo una cordial conversación. A la entrevista asistió el jefe del Estado Mayor de las Juventudes Hitlerianas, Lauterbacher.—Efe.

UN VOTO DE CENSURA AL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 29.—Chamberlain

EL COLOSO RUSO APRISIONADO EN EL ISTMO DE CARELIA

HELSINKI, 29.—El redactor militar de Reuter escribe que se calcula que los rusos tienen 360.000 hombres en el Istmo de Carelia, donde el frente es tan estrecho que esta enorme concentración de tropas presenta desventajas notorias.

La aviación finlandesa—añade—es reforzada diariamente por la llegada de nuevos aviones, cuyo objetivo inmediato es la destrucción de las comunicaciones enemigas, que constituyen el punto más vulnerable de los soviets. En la zona de Viborg el terreno es llano y no se pueden construir trincheras de protección. En estas condiciones, la única ventaja que pueden obtener los rusos de su aplastante superioridad es la de seguir atacando continuamente.

Las posiciones de la segunda línea de Mannerheim han demostrado sus buenas condiciones defensivas y han resistido hasta ahora los asaltos preliminares sin dificultad. La retirada finlandesa a estas posiciones es actualmente completa, con lo que han realizado una de las operaciones militares de mayor dificultad, sin sufrir bajas.—Efe.

CHAMBERLAIN SOSLAYA UNA AYUDA DEFINITIVA

LONDRES, 29.—En la sesión de hoy de los Comunes, Chamberlain informó al diputado que servador Locker Lampton que su interpelación acerca de la guerra de Finlandia no podrá ser discutida por ahora a causa de la gran cantidad de asuntos que tiene pendientes la Cámara.

Lampton pedía que "en vista de la pérdida de Polonia y Checoslovaquia y del inminente peligro en que se encuentra Finlandia, y teniendo en cuenta, además, que los ejércitos aliados están intactos, a pesar de los seis meses de guerra, el Gobierno debe enviar urgentemente un cuerpo expedicionario".

rio a Finlandia, bajo el control de la Sociedad de Naciones, si es preciso"—Efe.

LA CUESTION DE LOS VOLUNTARIOS BRITANICOS

LONDRES, 29.—En los medios militares de esta capital se cree saber que el mayor Kermit Roosevelt que se ha ofrecido a mandar un cuerpo británico en Finlandia formado por voluntarios, no ha pedido aún su separación del Ejército inglés.

Mientras tanto—se añade—no podrá comentar públicamente las intenciones que se le atribuyen y que han sido anunciadas de modo indirecto por la Legación finlandesa. Sin embargo, la opinión general es que después de los artículos publicados por la Prensa con este motivo, el Ministerio de la Guerra le concederá rápidamente la separación del Ejército.—Efe.

MIL LIBRAS ESTERLINAS PARA FINLANDIA

LONDRES, 29.—La Federación Minera de Inglaterra ha acordado contribuir con 1.000 libras esterlinas a la suscripción popular abierta en favor de Finlandia.—Efe.

RUSIA EMPIEZA A SENTIR LOS EFECTOS DE LA GUERRA

BUCAREST, 29.—Noticias llegadas a la frontera rumano-soviética informan que la guerra de Finlandia deja sentir cada vez más sus efectos en el interior de la URSS. Los precios de las subsistencias han subido considerablemente y en Moscú las "colas" que se forman todos los días ante las cooperativas y despachos de comestibles son las más largas que se han visto en muchos años.

Hasta ahora no ha llegado a faltar completamente el pan, pero escasean muchos artículos de primera necesidad, y el "Vodka", que para los trabajadores constituye un elemento casi indispensable, ha desaparecido ya de la venta.

Por otra parte, las autoridades soviéticas han establecido un "cordón defensivo" de 150 kilómetros de radio alrededor de Moscú, que sólo pueden atravesar los militares y las personas que acrediten la necesidad de efectuar viajes urgentes.—Efe.

ALARMAS EN HELSINKI

HELSINKI, 29.—Dos nuevos alarmas aéreas se han producido esta tarde en la capital. La primera empezó a las 14,15 y duró hasta las 15,10; la segunda comenzó a las 15,40 y terminó una hora después.

Durante la primera fueron derribados dos aviones soviéticos. Los aparatos que motivaron la segunda han sido dispersados por el fuego de las baterías antiaéreas.—Efe.

EL HUMANITARISMO DE LOS SOVIETS

GINEBRA, 29.—La nota del Gobierno finlandés en que enuncia los métodos de la guerra soviética contra la población civil, ha sido entregada al secretario de la Sociedad de Naciones por el delegado finlandés Holsti. La nota comprende tres páginas y en ellas se relatan los bombardeos sistemáticos de las aldeas, escuelas, hospitales y tiroleo contra la población civil. Esta nota será publicada inmediatamente y remitida a todos los Estados miembros del organismo ginebrino.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 29.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: JUSTICIA.—Se indulta a Dris Ben Mohamed Ben Hach Mesaud de la pena de muerte que le fué impuesta, conmutándose por la inmediata inferior.

GOBERNACION.—Se convoca a examen de ingreso para cubrir 30 plazas del Cuerpo de Instructores de Sanidad.

AIRE.—Se fija el plazo de treinta días para la devolución a sus propietarios de varios vehículos cuyas características se detallan, apartados en la Maestranza de León.

EDUCACION NACIONAL.—Se convocan, en turno libre, oposiciones para proveer las cátedras de Latín, Filosofía, Lengua y Literatura españolas, Geografía e Historia, Matemáticas, Ciencias naturales, Física y Química, de Institutos de Enseñanza media (diez por cada disciplina). Las instancias, acompañadas de los documentos necesarios se presentarán antes del día primero de mayo próximo.

Se convocan oposiciones en turno restringido entre profesores de

Instituto local y encargados de curso procedentes de los cursos de selección de 1933, para proveer las cátedras de las disciplinas de la anterior convocatoria (diez por cada disciplina). Las instancias se dirigirán, igualmente, antes del primero de mayo próximo.

Se dispone que en tanto figuren en la escala técnica del Cuerpo general de la Administración civil del ministerio de Educación, funcionarios que hayan ingresado en ella por oposición, quede en suspenso la aplicación del turno de ascenso señalado en la letra B) del apartado E) del artículo cuarto del reglamento de 7 de septiembre de 1918.

GOBERNACION.—Con el fin de seleccionar personal para cubrir las necesidades eventuales en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia, los aspirantes a ingreso que aprobaron con puntuación suficiente el tercer ejercicio en la convocatoria de 13 de julio de 1935, sin llegar a obtener plaza, podrán presentar en el plazo de quince días, solicitud de ingreso, acompañada de los documentos que se señalan precisos.

Cárdenas quiere hacer severos cambios en la política del petróleo

MEXICO, 29.—El presidente Cárdenas ha declarado hoy a los delegados de las industrias petrolíferas que es necesario introducir cambios de gran severidad en la industria petrolífera mexicana, o de lo contrario el Gobierno no podrá estar en situación de pagar las indemnizaciones a las compañías extranjeras expropiadas.

Cárdenas añadió que es necesario reducir el número de trabajadores, revisar los sueldos de los administradores y trabajar con mayor rendimiento. Los medios bien informados consideran que las declaraciones del presidente podrán tal vez significar un cambio en la política seguida hasta ahora por el Gobierno en la cuestión del petróleo.—Efe.

El presidente Cárdenas ha declarado hoy a los delegados de las industrias petrolíferas que es necesario introducir cambios de gran severidad en la industria petrolífera mexicana, o de lo contrario el Gobierno no podrá estar en situación de pagar las indemnizaciones a las compañías extranjeras expropiadas.

Cárdenas añadió que es necesario reducir el número de trabajadores, revisar los sueldos de los administradores y trabajar con mayor rendimiento. Los medios bien informados consideran que las declaraciones del presidente podrán tal vez significar un cambio en la política seguida hasta ahora por el Gobierno en la cuestión del petróleo.—Efe.

El presidente Cárdenas ha declarado hoy a los delegados de las industrias petrolíferas que es necesario introducir cambios de gran severidad en la industria petrolífera mexicana, o de lo contrario el Gobierno no podrá estar en situación de pagar las indemnizaciones a las compañías extranjeras expropiadas.

Cárdenas añadió que es necesario reducir el número de trabajadores, revisar los sueldos de los administradores y trabajar con mayor rendimiento. Los medios bien informados consideran que las declaraciones del presidente podrán tal vez significar un cambio en la política seguida hasta ahora por el Gobierno en la cuestión del petróleo.—Efe.

El presidente Cárdenas ha declarado hoy a los delegados de las industrias petrolíferas que es necesario introducir cambios de gran severidad en la industria petrolífera mexicana, o de lo contrario el Gobierno no podrá estar en situación de pagar las indemnizaciones a las compañías extranjeras expropiadas.

Cárdenas añadió que es necesario reducir el número de trabajadores, revisar los sueldos de los administradores y trabajar con mayor rendimiento. Los medios bien informados consideran que las declaraciones del presidente podrán tal vez significar un cambio en la política seguida hasta ahora por el Gobierno en la cuestión del petróleo.—Efe.

El presidente Cárdenas ha declarado hoy a los delegados de las industrias petrolíferas que es necesario introducir cambios de gran severidad en la industria petrolífera mexicana, o de lo contrario el Gobierno no podrá estar en situación de pagar las indemnizaciones a las compañías extranjeras expropiadas.

Cárdenas añadió que es necesario reducir el número de trabajadores, revisar los sueldos de los administradores y trabajar con mayor rendimiento. Los medios bien informados consideran que las declaraciones del presidente podrán tal vez significar un cambio en la política seguida hasta ahora por el Gobierno en la cuestión del petróleo.—Efe.

El presidente Cárdenas ha declarado hoy a los delegados de las industrias petrolíferas que es necesario introducir cambios de gran severidad en la industria petrolífera mexicana, o de lo contrario el Gobierno no podrá estar en situación de pagar las indemnizaciones a las compañías extranjeras expropiadas.

Cárdenas añadió que es necesario reducir el número de trabajadores, revisar los sueldos de los administradores y trabajar con mayor rendimiento. Los medios bien informados consideran que las declaraciones del presidente podrán tal vez significar un cambio en la política seguida hasta ahora por el Gobierno en la cuestión del petróleo.—Efe.

El presidente Cárdenas ha declarado hoy a los delegados de las industrias petrolíferas que es necesario introducir cambios de gran severidad en la industria petrolífera mexicana, o de lo contrario el Gobierno no podrá estar en situación de pagar las indemnizaciones a las compañías extranjeras expropiadas.

Cárdenas añadió que es necesario reducir el número de trabajadores, revisar los sueldos de los administradores y trabajar con mayor rendimiento. Los medios bien informados consideran que las declaraciones del presidente podrán tal vez significar un cambio en la política seguida hasta ahora por el Gobierno en la cuestión del petróleo.—Efe.

El ministro de Hacienda habla a los periodistas

Las manifestaciones del Sr. Larraz con motivo de la reapertura de Bolsas

MADRID, 29.—Los periodistas financieros visitaron esta noche al señor ministro de Hacienda, con motivo de la reapertura de las Bolsas oficiales. El ministro manifestó lo siguiente:

"La reanudación de la actividad bursátil es un índice significativo. España prosigue el camino de su normalización financiera al través de etapas seguras. Hoy nos encontramos todavía con un mercado del dinero desequilibrado por el exceso de disponibilidades. La emisión de tesoros de primero de octubre pasado fue, entre otras cosas, el comienzo de la restauración del equilibrio en dicho mercado, pero para conseguirlo plenamente, necesitamos intensificar la política de reabsorción de disponibilidades. Es decir: De emisiones de deuda por la Hacienda. En su día tendrá este tema, y los demás con él ligados, la exposición amplia que requieren. Por hoy, me limito a recordar ante ustedes que la parte del presupuesto del Estado para 1940, relativa a deuda, contiene un crédito de ciento veinte millones de pesetas para pago de las nuevas emisiones que se realicen durante el ejercicio.

Este crédito supone un plan de reabsorción de dinero, de saneamiento del mercado, que se cumplirá y no muy lejanamente. El Gobierno ratifica la línea que se trazó, en cuanto a tipos de interés, con motivo de las operaciones del otoño: El 4 por 100 de la deuda a corto y el 4 por 100 en la deuda a

largo, son tipos razonables en la economía española".

Los periodistas financieros preguntaron al ministro sobre la fecha de ultimación de los Presupuestos y sobre la reforma tributaria, a lo cual contestó así:

"Espero que los presupuestos podrán quedar terminados en marzo. A ello seguirá la reforma tributaria, porque es menester reparar el dividendo pasivo que la guerra de liberación implica, convocando a los españoles a una obra de justicia distributiva sin olvidar el peso que tocará soportar a las generaciones venideras".

Agregó el ministro que el público español no se ha habituado todavía al grado de rentabilidad de las diversas clases de fondos públicos. Es evidente que en buenos principios técnicos la rentabilidad de la deuda perpetua debe superar la rentabilidad de los amortizables.

No es lo mismo una deuda a tres años que una deuda a cincuenta; una deuda a cincuenta a una deuda perpetua. A mayor plazo de vida de las deudas, a mayor distancia de su extinción, es lógico que corresponda un tipo de rentabilidad mayor.

En los medios financieros se estima que no tendrán nada de particular que próximamente se considere emisiones a largo plazo a ciertos organismos públicos como el Instituto Nacional de la Vivienda y el Instituto de la Reconstrucción.—Cifra.

ha anunciado en la Cámara que el debate sobre las ventas de tierras en Palestina se celebrará el miércoles próximo. En nombre de la oposición laborista el mayor Attlee leyó un voto de censura en el que declaró que las medidas tomadas por el Gobierno en esta cuestión van en contra del criterio de la Comisión de mandatos de la Sociedad de Naciones y han sido adoptadas sin autorización de la Liga.—Efe.

FELICITACION REGIA

LONDRES, 29.—El rey de Inglaterra ha dirigido un mensaje al regente Horlay con motivo del vigésimo aniversario de su llegada al Poder.—Efe.

LA POLITICA AGRICOLA FRANCESA

PARIS, 29.—Esta mañana ha comenzado el debate en la Cámara sobre política agrícola del Gobierno. Ocho sesiones serán consagradas a este debate, cuya votación final se verificará el 7 de marzo próximo.

Durante la sesión de esta mañana diversos oradores llamaron la atención del Gobierno sobre la organización del mercado del trigo y la necesidad de dejar un número suficiente de trabajadores para las faenas agrícolas.—Efe.

MONSEÑOR CRISTOFOSUS, EN TIBERIADES

JERUSALEN, 29.—El patriarca de Alejandría monseñor Cristofosus se ha trasladado a Tiberíades para hacer una cura de aguas. Antes de su salida de Jerusalén anunció a los periodistas la próxima llegada de monseñor Alexandros Taharán, patriarca de Antioquia.

El proyecto de asamblea del sínodo griego ortodoxo ha suscitado un gran interés en los círculos de Palestina y del extranjero.—Efe.

LA LLEGADA DE ROOSEVELT A WASHINGTON

WASHINGTON, 29.—Se espera la llegada a esta capital del presidente Roosevelt, para el próximo domingo.

Se anuncia que el presidente solicitará, después de su llegada, nuevos créditos para la defensa del canal de Panamá.—Efe.

LA EXPLOSION DE GRISU EN ARSIA

TRIESTE, 29.—El balance de la explosión de grisu ocurrida ayer en las minas de carbón de Arsia se elevaba esta mañana a sesenta y nueve muertos. No se ha encontrado ningún otro herido, por lo que el número de éstos sigue siendo de once. Los equipos de socorro continúan trabajando activamente en las galerías derrumbadas.—Efe.

Hoy llegará a Berlín Summer Welles

HERRISON CONFERENCIA CON WELLES

BERNA, 29.—Ha llegado a Zurich el ministro de los Estados Unidos en Suiza, Leland Herrison, quien visitó inmediatamente a Summer Welles, con el que celebró una conferencia.

La Prensa suiza comenta con gran reserva la finalidad de la visita de Summer Welles a Roma y Berlín.—Efe.

VOLVERA A PASAR POR SUIZA

ZURICH, 29.—Summer Welles ha salido esta tarde, a las cuatro, de la estación de Zurich en dirección a Berlín, vía Estugart. Mañana por la mañana llegará el tren a Berlín. En la estación ha sido despedido por Leland Harrison, ministro de los Estados Unidos en Berna; por Arthur Frast, cónsul general, y los representantes de las autoridades cantonales y municipales. También había numerosos representantes de Prensa y gran cantidad de público que han manifestado sus simpatías.

Al salir del hotel, Summer Welles ha conversado ligeramente con los periodistas sin hacer declaraciones sustanciales. A las preguntas sobre su conversación con Mussolini y sobre la medida en que su misión podría ser decisiva para el curso de los acontecimientos en Europa, ha dicho que no tenía ningún comentario que ofrecer. También ha afirmado que al regresar de Alemania pasará por Suiza, pero no ha dado detalles sobre la duración de su permanencia en Berlín.—Efe.

DE LA REDACCION DE LA AGENCIA EFE EN LA CAPITAL DEL REICH

BERLIN, 29.—La Prensa de

la noche no publica ninguna noticia ni comunicado oficial sobre la llegada del representante del presidente Roosevelt, ni tampoco se ha fijado ningún programa para su visita, por no tener carácter oficial, ya que no fué el Gobierno del Reich quien invitó al subsecretario de Estado de los Estados Unidos. Esta falta de carácter oficial hará que ningún representante extraordinario del Gobierno del Reich de la bienvenida al estadista americano, cuando cruce la frontera germano-suiza.

Tratarán a ciertos comentarios publicados en el extranjero, que hablan de la hostilidad con que se espera en Berlín la visita de Welles, se declara que éste será objeto de todas las atenciones y deferencias por parte del Reich.

Finalmente, la estancia de Welles en Alemania tendrá por objeto conocer el pensamiento del canciller alemán, para orientación del Gobierno de Washington.

El periodista director de la Wilhelmstrasse, profesor Karl Megerle, publica hoy un importante artículo en la edición de la noche del "Berliner Börsen Zeitung" en relación con la visita de Welles a Berlín, aunque sin citar el nombre de éste. Efe.

Academia Comercial

Taquimecanografía, Contabilidad, Idiomas, Oposiciones - Comercio

Boletín Rivadeneira, núm. 9

INFORMACIONES LOCALES

Notas oficiales

Gobierno militar

El sargento provisional, en situación de disponible forzoso en esta plaza, don Juan Leilán Toreros, deberá pasar por este Gobierno Militar (Sección primera), para enterarle de un asunto que le interesa.

Oficina Local de Colocación Obrera

Para satisfacer unas ofertas de trabajo, formuladas a esta oficina por las sastrerías "Sánchez" e "Ismael", se ruega a todos los sastres que se hallen en paro forzoso, insertos como tales en la Oficina de Colocación Obrera, pasen por la misma los días 1, 2 y 4 del corriente, para informarse de los extremos de las indicadas ofertas y cubrir los puestos vacantes con aquellos que reúnan las condiciones exigidas por los respectivos patronos.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
Lugo, 29 de febrero de 1940.
El jefe de la oficina, Manuel Portela.

Escuela Normal del Magisterio Primario

En esta fecha se recibe telegrama de la Dirección general de Primera Enseñanza que, copiado, dice:

"Como contestación a numerosas consultas manifiesto que no se autorizan matrículas gratuitas a alumnos bachilleres que aspiren a hacer estudios del Magisterio".

Lo que se hace público para general conocimiento.
Lugo, 29 de febrero de 1940.
La secretaria, J. Elena Pestaña.

LETRAS DE LUTO

En su casa de Hermude (Pol) dejó de existir el señor don Jesús Darriba Vila, persona que gozaba de generales simpatías en aquella comarca, por lo que su muerte fué muy sentida. Bajó al sepulcro a los setenta y cuatro años de edad, después de una vida ejemplar.

A toda su familia, y en especial a su hermana política doña Carmen Losada Fernández y sobrino don Amadeo Díaz Losada, enviamos nuestro pésame.

Gobierno civil

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Pedro Morales Pleguezuelo, que se proponía emprender viaje a Madrid el pasado miércoles, como habíamos dicho en estas columnas, hubo de suspender este viaje a causa de haberle sorprendido una ligera indisposición.

Hacemos votos por la mejoría del señor Morales Pleguezuelo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura provincial de Lugo

CIRCULARES

NORMAS PARA LA CIRCULACION DE MERCANCIAS

La Orden de 28 de noviembre inserta en el "Boletín Oficial del Estado" número 336, modificó las disposiciones relativas a la circulación de diversos productos.

Como consecuencia, en el "Boletín Oficial" de la provincia número 280, correspondiente al día 12 de diciembre último, se publicó un resumen de las normas a que debían atenerse para su movilización los diversos artículos.

Posteriormente a dicha fecha, varias disposiciones dictadas, ya con carácter general, ya con vigencia tan sólo para esta provincia, han hecho sufrir algunas modificaciones a las anteriores normas de circulación de mercancías, quedando hoy regulada del siguiente modo:

A) Circulación de mercancías dentro de la provincia.

Primero.—Todas las mercancías circularán libremente dentro de la provincia, no precisando para ella requisito alguno.

B) Circulación interprovincial de mercancías:

Primero.—Quedan sujetos a conocimiento de venta los siguientes artículos: pescado en fresco, leche condensada y en polvo, queso y manteca.

Dicho conocimiento de venta será dado a esta Jefatura conforme al impreso modelo número 2, después de haber sido vendida o enviada a su destino, la mercancía sin que entorpezca en manera alguna la circulación de productos, por lo cual no es preciso que acompañe a los mismos.

Segundo.—Patatas: Constituida la Central de Exportadores de Patatas de la provincia de Lugo, todas las exportaciones de dicho producto deberán hacerse por conducto de dicho organismo, quien facilitará las guías correspondientes que serán autorizadas en todos los casos por esta Jefatura.

Tercero.—Huevos: Intervenido dicho producto por Orden de 26 de febrero (B. O. de la provincia número 49), precisará para su salida de la provincia guía de circulación, modelo número 3, autorizada por esta Jefatura, continuando siendo el Sindicato Huevero el único organismo autorizado para la compra y exportación.

Cuarto.—Carne en vivo: Todas las exportaciones de ganado fuera de la provincia, irán acompañadas de guías de Sanidad Veterinaria sellada en esta Jefatura y de conocimiento de venta (impreso modelo número 2), diligenciado en este centro.

Quinto.—Embutidos y productos industrializados de cerdo: La exportación de dichos productos será ordenada por esta Jefatura de acuerdo con los cupos que señale la Comi-

saría general de Abastecimientos. Para su movilización precisarán guía de Sanidad Veterinaria sellada en esta Delegación y guía de circulación, conforme al impreso modelo número 3, diligenciada.

Sexto.—Los cereales y leguminosas de grano seco: Los cereales y leguminosas de grano seco (garbanzos, judías, etc.), quedan a disposición del Servicio Nacional del Trigo, precisando para su circulación las correspondientes guías, con arreglo al modelo número 3 (impreso).

Séptimo.—Aceite: Circulará acompañado de guía expedida por la Comisión Reguladora de Aceites y Grasas no minerales.

Octavo.—Arroz: Lo hará mediante guía facilitada por la Federación de Industriales y Elaboradores de Arroz de España.

Noveno.—Azúcar: Circulará provisto de la guía de Aduanas correspondiente.

10.—Café: Idem, idem, idem. 11.—Bacalao: Será distribuido por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes.

C) Los productos no enumerados en esta orden podrán ser exportados libremente.

D) Subsisten en completo régimen de libertad todos los productos hortícolas, sin sujeción a tasas ni a reglamentación alguna en su comercio.

Todas las disposiciones dictadas con anterioridad sobre circulación de mercancías, se entenderán modificadas en cuanto se aparten de la presente orden.

Los señores alcaldes de la provincia procurarán por todos los medios a su alcance dar la mayor publicidad a la presente circular y los agentes de mi Autoridad velarán por el cumplimiento de la misma, ateniéndose en todo a las disposiciones precisadas.

Lugo, 28 de febrero de 1940.
El gobernador civil, Pedro Morales Pleguezuelo.

A partir de esta fecha los precios que registrarán en esta provincia para la venta de los plátanos serán los siguientes:

Del almacenista al detallista, 1,65 pesetas.

Del detallista al público, 1,90.

Debiendo hacerse la venta al público de dicho producto obligatoriamente por unidades de peso en kilogramos y no por unidades de pieza.

Lo que se hace público para general conocimiento y observancia.

Lugo, 28 de febrero de 1940.
El gobernador civil, Pedro Morales Pleguezuelo.

SESION DE LA COMISION GESTORA

Celebró ayer sesión ordinaria la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial, presidida por don José Pardo y Pardo Montenegro, con asistencia de los vocales, don Ramón Montenegro Neira, don Jorge González Redondo y Serano, don Juan Quintás López, don Eloy Rúa Méndez e intervención del secretario don Antonio Millán y Millán.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se despacharon 16 expedientes de pago de estancias causadas por enfermos pobres en el hospital municipal de esta ciudad; cinco de ingreso en el mismo establecimiento; dos de ingreso de dementes en un manicomio; uno de ingreso de un anciano en un asilo de ancianos desamparados y otro de una embarazada en la Casa de Maternidad de Lugo.

Fueron resueltas tres instancias relacionadas con la clasificación de cédulas personales, formuladas por don Julio Murias Travieso, de Vivero; don Benjamín Alvarez Fernández, de Fonsagrada, y don Adolfo Velazco Valenciano, de Lugo, desestimándose la primera y estimándose las otras.

Se aprobaron los presupuestos formados por la Dirección de Vías y Obras provinciales de los gastos que ocasionará el estudio del camino vecinal "Del barrio de Ginzo, por el Puente de Piezaponte sobre el río Eo, Villameil, Villalba y Ribón, al de Navillos en la parroquia de Villarmide", y el del proyecto del camino provincial "de la carretera de Lugo a Oviño a la feria de Aday".

Se acordó otorgar prórroga a don Juan Meljide García para la terminación de las obras de reparación del camino provincial "de la Puerta Nueva a Lamas de Prado".

Se aprobó la distribución de fondos, por capítulos, para satisfacer las obligaciones de la Corporación durante el mes de marzo, que asciende a la cantidad de 217.133,38 pesetas.

Se acordó conceder una nueva prórroga de quince días para que los concursantes a la plaza de guarda-conservador de la fortaleza de Narla completen su documentación y aclaren debidamente el tiempo en que prestaron servicio en el frente de batalla.

Vistos el decreto de ordenación del Fomento Pecuario y la orden dando normas para su ejecución, se acordó solicitar del director técnico de la Estación Regional Pecuaria determinados datos para decidir sobre la conveniencia de solicitar o no la concesión del mencionado servicio.

Se aprobó la certificación número 2 de las obras ejecutadas en el camino provincial "de la carretera de Baralla a Meira a Santiago de Martín (Baleira)", se despacharon otros asuntos de trámite y se levantó la sesión.

Lugo, 28 de febrero de 1940.
El gobernador civil, Pedro Morales Pleguezuelo.

En la Diputación LAS CONFERENCIAS DE LA NOVA

El pensamiento de la muerte.—Es fácil aprender a vivir, pero difícil aprender a morir.—Solo ella pregona la verdadera igualdad.—Un concurso de hombres llenó por completo la iglesia de la Nova

No podemos menos de sentir complacencia al escribir estas líneas. En estas conferencias cuarentales dedicadas a los hombres todos es grande. El orador cada vez más elocuente atrae y subyuga con la claridad de la exposición, la belleza de la expresión, la profundidad de la doctrina y lo irrefutable del raciocinio. El público, sólo de hombres, llena por completo el templo. Ayer por no poder entrar tuvieron que dejar de hacerlo algunos que vinieron retrasados.

La conferencia de ayer versó acerca de la muerte, verdad evidente pero muy olvidada. Es preciso no dejar de estudiar en el libro de la muerte, ni dejar de contemplar un féretro, donde encierran los restos de los que nos precedieron en la carrera de la vida.

En los últimos tiempos porque atravesamos los vocingleros que se llaman intelectuales predicaban a las turbas inconscientes la felicidad de las democracias y colocada la escalera hasta el tejado subían hasta allí, y retirada aquella predicaban la igualdad, sin advertir que esa doctrina era utópica, toda vez que antes era preciso suprimir el hombre laborioso y el ocioso; el ahorrador y el libertino, el instruido y el ignorante.

La verdadera igualdad la establece la muerte, pues si penetramos en un cementerio y dejamos a un lado los restos de la vanidad humana que se levanta en mármoles y en bronce sobre las sepulturas no veremos más que huesos áridos mezclados con el polvo, sin adve-

tir si pertenecieron a un sabio o a un ignorante, a un rico, o a un pobre a un obrero o a un patrono. Allí reina la verdadera igualdad.

Se aprende después de la desorientación que se apoderó de la humanidad, fácilmente a vivir; basta un poco de osadía y un poco de falta de vergüenza. Lo que es difícil es aprender a morir.

En un período de elevados vuelos manifestó que estando en Andalucía antes del glorioso Movimiento, anunció sin ser profeta que la restauración no podía venir sin mucha sangre como aconteció, porque predicados todos los egoísmos no se hicieron cargo los portadores de las falsas doctrinas que a los hombreros de otros países se les puede des-cristianizar, a un español no.

Terminó la brillantísima conferencia con la descripción de un gran poeta que perdida la fe en sus vueltas por el mundo, no conservaba otro amor que el de su madre. Supo que ésta había fallecido en París y allí se fué. Y ante el cadáver de su madre, arrojándose la cruz que sostenía en sus yertas manos, cayó de rodillas y entonó el mejor canto ante aquel cadáver y con aquella cruz en sus manos pidió le enseñase a aprender a morir.

Hoy se pretende alejar, por unas razones que se dicen higiénicas, los cementerios de las poblaciones, pero lo que se trata es que el pensamiento de la muerte no perturbe las distracciones humanas.

Es preciso saber morir para después poder vivir.

La Adoración Real Perpetua y Universal al Santísimo

Si la adoración al Santísimo es un deber y una obligación para todo católico consciente, conocedor por lo tanto del amor inmenso que el Señor nos demostró, con la institución de la Sagrada Eucaristía y con su continua y real presencia en el Sagrario donde espera siempre nuestras adoraciones, y cuál no será la obligación que incumbe a los hijos y habitantes de la Ciudad del Sacramento en cuya Catedral no oculto en el Sagrario, sino expuesto día y noche desde tiempo inmemorial espera continuamente nuestras visitas y la demostración de nuestros afectos y de nuestro agradecimiento?

¿Dejaremos defraudadas sus esperanzas? ¿Le negaremos medio hora al menos de compañía una vez a la semana? No es de esperar esto de nuestro católico pueblo; además nos obliga a ello otra inmensa deuda de gratitud: el Señor que siempre ha protegido a su ciudad de manera visible, lo ha hecho especialmente en las tristísimas circunstancias porque ha

atravesado nuestra querida Patria en estos últimos años.

Así lo han entendido una porción de señoras de esta capital que con toda asiduidad vienen velando al Santísimo semanalmente; pero como por diversas circunstancias no habían podido seguir todas haciéndolo con la constancia que se requiere, se ha procedido estos días a su reorganización, la que ya afortunadamente se ha llevado a cabo, y, al efecto, hoy, primer viernes del mes de marzo, fiesta de las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo y el Angel de la Guarda, comenzará a funcionar debidamente ordenada, siendo de esperar que obra que comienza bajo tan buenos auspicios continuará haciéndolo cada vez mejor para mayor gloria de Dios y redundando en beneficio de nuestro pueblo.

Las personas que aún quieran inscribirse pueden hacerlo, dirigiéndose para ello a las respectivas celadoras de los días en que desean hacer la vela cuyos nombres figuran en los carteles colocados en los reclinatorios.

Agenda del lector

El servicio de guardia durante la noche, corresponde a la farmacia de la señora viuda de García Murga, en la calle de San Pedro.

Entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público, 1.760 kilos de pescado.

Relación de telegramas detenidos por distintas causas:
De Bilbao, Requeijo, 18 de Julio, 72.
De Reus, Concha Cabado, Catedral, 16.

El "Boletín Oficial" de la provincia

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Edicto de la Tesorería de Hacienda anunciando que se hallan dispuestos para el cobro los recibos de la contribución del Estado correspondientes al primer trimestre del corriente año, en los ayuntamientos de Gantín, Carga, Villalba, Cospeito, Trasparga, Gernade, Begonte, Páramo, Paradei, Samos y Lóveda.

Anuncio de incoación de expedientes de Responsabilidades políticas.

Edicto de la Delegación de Industria, concediendo autorización a don Francisco Insua Alvarez, para instalar una industria de aserrea de maderas en Cillero.

Edictos de los ayuntamientos de Begonte, Cospeito, Lorenzana, Lugo, Neira de Jusá y Puebla de Brollón, sobre cuestiones de trámite.

Requisitoria del juzgado militar de Lugo.

Indice de las leyes, decretos, órdenes, circulares y demás disposiciones que se han publicado durante el pasado mes de febrero.

Cupón de Ciegos

El número 660 ha sido premiado ayer, día 29 de febrero.

«LA MINA»

Nóreas, 24-Tel. 324
Carbón y leña para usos domésticos y ca efacción

REAL TESORO

Requisitos: Poses, Vinos y Coñacs

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González

Real Antonio Primo de Rivera, 48-1

«Asociación del Progreso»

Teléfono, 319

Lola y Aurea

MODISTAS

Generalísimo Franco, 12-2.º

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Cine España

HOY

A las 5'30-7'45 y 10'30

Un film subyugador lleno de poético encanto con una música genial

Un vals para ti

por la encantadora Camila Horn y Lois Czanzure
Butaca 1 pta.-general 0,30

Sábado programa doble

Sed de escándalo

El hijo perdido

Domingo estreno de la mejor superproducción española

LA MILLONA

basada en la obra maestra de Suárez de Deza, con

LINA YEGROS

Lugo entero se dispone a rendir

Hoy viernes en TEATRO CIRCULO

Un fervoroso homenaje de cariño a

PORTUGAL

No faltando al estreno de la grandiosa producción verdadero aarde de técnica cinematográfica

La revolución de mayo

Fotogramas admirables que nos muestran lo más bello y afectivo de la nación hermana. Luchas íntimas de Portugal. Valores políticos y militares

La revolución de mayo

Un film soberbio. Gigantesco esfuerzo del cinema Portugués

A las 5'30-7'45 y 10'30

ALONSO

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACION GENERAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondas - Manicura - Tintes - Postizos y resacas de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melanos.

Para caballeros: Especial salón - Gran confort e higiene - 6 sillas - Jovanes americanos (Bispa) y habilidad en peinado

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO Teléfono, 110 (enfrente de la Joyería de Masas)

75 minutos de angustia

En español DOMINGO ESTRENO en el

Teatro Círculo

Están a la venta las localidades.

es.

(c) Ministerio de Cultura 2005

Remedios Diaz

Viuda de Vías

Profesora en Partos

Auxiliar en Medicina y Cirugía

INYECCIONES

Ronda de los Caídos de FET y de las JONS núm. 84.1.º

Frente a la Puerta de San Fernando

(Misterio) (Intriga) (Emoción)

¿QUIEN MATÓ A GEORGE BRADLEY?

UNA VEGETAL

CINE ESPAÑA

Domingo estreno

de la mejor superproducción española

LA MILLONA

Vivimos la vida misma gozando con sus alegrías, sufriendo con sus desdichas, siguiendo siempre con interés creciente su trama humana y conmovedora.

NOTA.—Reserve su localidad Autorizada para niños

de la mejor superproducción española

COLEGIO MEDICO

LA JUNTA DE AYER

A las doce de la mañana del día de ayer, conforme estaba anunciado, celebró el Colegio Oficial de Médicos de esta provincia la junta general ordinaria, bajo la presidencia de don José Lomas Díaz.

El secretario general, don Antonio Puente Núñez dió lectura al acta de la junta anterior, que fué aprobada, como igualmente lo fueron el presupuesto de ingresos y gastos para el año en curso leído por el tesorero-contador don Leopoldo Gassalla Domínguez y las cuentas correspondientes a 1939, que reflejan una brillante actuación.

Seguidamente el presidente da cuenta a los reunidos del nombramiento del nuevo Consejo directivo hecho por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, saludando a todos los colegiados y solicitando su decidida colaboración para una acertada gestión. Dice que han prometido cumplir con decisión, disciplina y energía los deberes de sus cargos y que lo harán así en todo momento en beneficio de la clase que se honran en representar.

El secretario dió lectura a la reglamentaria Memoria, delicado trabajo que recoge todo lo más saliente de la vida del Colegio durante el pasado año.

El señor Lomas manifiesta que en cumplimiento de órdenes del ministerio de la Gobernación el Consejo directivo del Colegio se hizo cargo de la Habilitación de los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria de la provincia lo que si bien modifica las normas de forma de pago no altera la cuestión económica de nuestro Organismo toda vez que el que era el habilitado dejó siempre en favor del Colegio todos los derechos que por tal concepto le correspondían y que sólo el pasado año, según pudo verse por las cuentas ledas, importasen unas siete mil pesetas. Manifiesta que está satisfecho de haber obrado así y que se considera sobradamente recompensado de su trabajo por el amplio voto de gracias que le concedió el Consejo general de Colegios Médicos por su labor en beneficio de nuestra entidad. Siguiendo en el uso de la palabra el señor Lomas da a conocer a la reunión las últimas disposiciones dictadas por la Superioridad, entre ellas la supresión de la publicación de todos los boletines de Colegios Médicos, lo que les obligará en lo sucesivo a emplear el sistema de circulares para la necesaria comunicación con los compañeros. Igualmente se ocupa la presidencia de la publicación de anuncios profesionales y membretado de recetas manifestando que se va a proceder a una escrupulosa revisión para que todo esté dentro de los límites de una estrecha ética profesional.

Se recordó a todos las cantidades máximas de azúcar y aceite asignables con receta por día y por enfermo, a las que hay que sujetarse puesto que tales cantidades son las dispuestas por la Superioridad.

Después de hacer uso de la palabra algunos señores colegiados tratando asuntos en relación con el Colegio y despachar otros de trámite, se levantó la sesión.

Los ejercicios espirituales de la Sección Femenina

Conforme se había anunciado, han dado comienzo ayer, los ejercicios espirituales de la Sección Femenina a los que han concurrido además de las afiliadas, gran cantidad de público.

Por la mañana a las ocho y media, en la parroquia de San Pedro, se celebró una misa de comunión en la que el padre Quecedo, asesor religioso de la Sección Femenina, con elocuencia y claridad desarrolló el tema, "Sacrificio-Noción-Necesidad-La Santa Misa".

Por la tarde a las siete y media dieron comienzo las conferencias.

Disertó el padre Quecedo sobre el tema "Diversos criterios acerca de la vida". Comienza diciendo: "¿Qué es la vida? La vida es un don de Dios y por ser de Dios es un tesoro y como tal hemos de cuidar y de alentar. Si la vida proviene de Dios a El sólo pertenece y hacia El deben tender los actos de la misma.

Continúa explicando los diversos criterios que sobre la vida se tienen. El concepto pagano y el concepto cristiano. Los primeros dedican los actos de su vida al placer y a la consecución de sus deseos terrenales, los segundos dicen que la vida no es simplemente la manifestación interna de un ser que tiende exclusivamente a la consecución del placer, sino que la vida es el continuo cumplimiento del deber. Expone como modelos a San Pablo y a San Francisco Javier para los que la vida fué un continuo sacrificio en pos del deber.

Termina diciendo que para vivir santamente como verdaderos cristianos tenemos que ajustar a tres normas nuestra vida, es decir: Vivir sobriamente en cuanto a las cosas, justamente en cuanto al prójimo y piadosamente en cuanto a Dios, para de esta manera llegar al objeto de nuestra vida que es Dios mismo.

Programa para hoy

Durante la misa-oración. - Noción-Necesidad.

Por la tarde el tema: Obstáculos al cumplimiento del deber. Pasiones, ambiente, Bandera victoriosa.

Se recuerda a todas las camaradas pertenecientes a la Sección Femenina, la necesidad de la asistencia a la misa de comunión general para el cumplimiento Pascual que se celebrará el domingo.

C. N. S. Crédito agrícola

El jefe del Servicio de Ordenación comercial y financiera de la Delegación Nacional de Sindicatos, interesa la mayor difusión de las normas de la Circular referente a crédito agrícola, manifestando que la consigna del Caudillo, "producir", ha de cristalizar en un esfuerzo intenso y constante por parte de los agricultores para que tengan realidad las posibilidades enormes del campo español, y a ese fin, se publica a continuación la parte de dicha Circular referente al maíz, de gran importancia en esta provincia, para que su propagación tienda a la multiplicación de peticiones de créditos de semillas con las cuales se favorezca e incremente la producción agrícola. Los medios existentes en la actualidad para conseguir dicho crédito por lo que respecta al maíz se especifican en el Orden de 31 de enero de 1939 ("Boletín Oficial" del 1 de febrero), siendo su extracto el siguiente:

Primer.-Préstamo de semillas. El Servicio Nacional del Trigo facilita simiente de las variedades más recomendables.

Pueden solicitarlas los Sindicatos agrícolas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que ofrezcan garantía solidaria y mancomunada de los asociados que soliciten semilla o crédito, y los agricultores aislados que ofrezcan garantía propia o de fiadores, de doble valor por lo menos de la semilla prestada. Las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo, deciden sobre la concesión del préstamo y a ellas han de dirigirse las solicitudes.

Pagos.-Puede hacerse en metálico o en especie. Si es metálico el precio de tasa máximo del mes para la variedad más corriente sembrada en la región. Si es en especie, mediante entrega de un peso igual de cualquier otra variedad de maíz. En concepto de interés, al practicar la liquidación el prestario entregará 103 kilos de maíz por cada quintal métrico recibido.

Segundo.-Préstamos en metálico sobre cosechas pendientes. El Servicio Nacional del Trigo concede préstamo en metálico sobre cosechas pendientes de maíz. El importe máximo de los préstamos será: a) Por beneficiarios aislados el 33 por ciento de la cosecha estimada a los precios iniciales de tasa del año. b) Para Sindicatos, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el 50 por 100.

Devengarán un interés del 4 por 100. Se solicitan de la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo, una vez crecido normalmente el maíz, y en instancia favorablemente informada por la Junta agrícola local.

Pago.-Puede hacerse en metálico o en especie a elección del prestario, valorando el maíz al precio de tasa del mes en que se concede el préstamo, para la variedad que entregue o reciba el S. N. T. Los beneficiarios de ambas clases de préstamo están obligados una vez recogida la cosecha a depositar en los almacenes del S. N. del Trigo, la cantidad necesaria para cubrir el importe del préstamo y de su interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Lugo, 28 de febrero de 1940.-El delegado sindical provincial, José R. Carracedo.

Relación de los familiares del personal de tropa de esta provincia, fallecido en acción de guerra, en ocasión de pertenecer a la disuelta División 108, a quienes ha correspondido el premio en metálico que se indica, con motivo de la distribución del fondo de permisionarios de dicha Gran Unidad, cuyos giros postales serán hechos directamente a los mismos y cuyo envío les será notificado por mediación de los ayuntamientos y puestos de la Guardia civil respectivos:

(Conclusión)

Perteneciente al batallón 202, Jesús López Vidal, de Teijeiro (Pastoriza). Premio 600 pesetas, que debe percibirlo Manuel López Teijeiro.

Del batallón 199, Celestino Macías Pérez, de Nogueiras (Puebla del Brollón). Premio 700 pesetas, que percibirá Esperanza González Vázquez.

Del batallón 201, José Gallego Pérez, de Prada de M. (Puebla del Brollón). Premio 500 pesetas, que percibirá Concepción Pérez López.

Del batallón 199, Amador Folguero, de Puertomarín. Premio 600 pesetas, que percibirá Florinda Pérez Taboada.

Del batallón 193, Amador Ferrín Quiroga, de Rivas del Sil. Premio 700 pesetas, que percibirá José Ferrín Rodríguez.

Del batallón 199, José Minado López, de Sarría. Premio 500 pesetas, que percibirá Avelina López López.

Del batallón 202, Emiliano Gómez López, de Saviñao. Premio 650 pesetas, que percibirá Antonia López Fuentes.

Del batallón 202, Enrique Díaz López, de Escarín. Premio 500 pesetas, que percibirá Juan Díaz.

El precio de tasa máximo del mes para la variedad más corriente sembrada en la región. Si es en especie, mediante entrega de un peso igual de cualquier otra variedad de maíz. En concepto de interés, al practicar la liquidación el prestario entregará 103 kilos de maíz por cada quintal métrico recibido.

Segundo.-Préstamos en metálico sobre cosechas pendientes. El Servicio Nacional del Trigo concede préstamo en metálico sobre cosechas pendientes de maíz. El importe máximo de los préstamos será: a) Por beneficiarios aislados el 33 por ciento de la cosecha estimada a los precios iniciales de tasa del año. b) Para Sindicatos, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el 50 por 100.

Devengarán un interés del 4 por 100. Se solicitan de la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo, una vez crecido normalmente el maíz, y en instancia favorablemente informada por la Junta agrícola local.

Pago.-Puede hacerse en metálico o en especie a elección del prestario, valorando el maíz al precio de tasa del mes en que se concede el préstamo, para la variedad que entregue o reciba el S. N. T. Los beneficiarios de ambas clases de préstamo están obligados una vez recogida la cosecha a depositar en los almacenes del S. N. del Trigo, la cantidad necesaria para cubrir el importe del préstamo y de su interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Lugo, 28 de febrero de 1940.-El delegado sindical provincial, José R. Carracedo.

Relación de los familiares del personal de tropa de esta provincia, fallecido en acción de guerra, en ocasión de pertenecer a la disuelta División 108, a quienes ha correspondido el premio en metálico que se indica, con motivo de la distribución del fondo de permisionarios de dicha Gran Unidad, cuyos giros postales serán hechos directamente a los mismos y cuyo envío les será notificado por mediación de los ayuntamientos y puestos de la Guardia civil respectivos:

(Conclusión)

Perteneciente al batallón 202, Jesús López Vidal, de Teijeiro (Pastoriza). Premio 600 pesetas, que debe percibirlo Manuel López Teijeiro.

Del batallón 199, Celestino Macías Pérez, de Nogueiras (Puebla del Brollón). Premio 700 pesetas, que percibirá Esperanza González Vázquez.

Del batallón 201, José Gallego Pérez, de Prada de M. (Puebla del Brollón). Premio 500 pesetas, que percibirá Concepción Pérez López.

Del batallón 199, Amador Folguero, de Puertomarín. Premio 600 pesetas, que percibirá Florinda Pérez Taboada.

Del batallón 193, Amador Ferrín Quiroga, de Rivas del Sil. Premio 700 pesetas, que percibirá José Ferrín Rodríguez.

Del batallón 199, José Minado López, de Sarría. Premio 500 pesetas, que percibirá Avelina López López.

Del batallón 202, Emiliano Gómez López, de Saviñao. Premio 650 pesetas, que percibirá Antonia López Fuentes.

Del batallón 202, Enrique Díaz López, de Escarín. Premio 500 pesetas, que percibirá Juan Díaz.

Del batallón 202, Alfredo Carnero Díaz, de Santorjo (Sober). Premio 500 pesetas, que percibirá Pedro Carrocedo Carnero.

Del batallón 194, Antonio González Castedo, de Sixtin do Mato Canabal (Sober). Premio 650 pesetas, que percibirá Emilio González González.

Del grupo de cañones 100/17, Sinesio González Gómez, de Viñeira (Taboada). Premio 700 pesetas, que percibirá Pilar Abella Lage.

Voz de la Falange

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan se presenten en el día de hoy en su local, sin excusa ni pretexto de ninguna clase para cubrir datos que faltan en su ficha personal; advirtiéndose que la que así no lo haga será dada de baja en la Organización:

Berta Puche González, Dolores Gamero Varela, Dolores Ferro Franco, Laura Montecelo Ferrán, María Díaz Carreira, María Varela Lorenzo, María Fernández Méndez, María Losada Castro, Adela Gutiérrez González, Dolores Arias Rey, Carmen Villamarín, Carmen Crespo Taboada, Luisa Alvarez, Carmen Díaz Gayoso, Carmen Figueroa Díaz Gayoso, Teresa Figueras Díaz Gayoso, Carmen Menéndez Valdés y Golpe, Teresa Campello, Encarnación Robledo, María Castro Valcárcel, Rosa Somoza Carreira, Martina Campara Rivera, Mercedes Pardo Ouro, Carmen Villamarín Cela, Dolores Ochoa, Carmen Fernández Díaz, Ana María Ochoa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Lugo, 1 de marzo de 1940.-La regidora local.

DELEGACION DE EX COMBATIENTES

Los camaradas que a continuación se relacionan, pasarán por esta Delegación urgentemente para un asunto que les interesa:

Carlos Ascariz Penoucos, barnizador; José Ferreiro Arias, ebanista; y Manuel Díaz Jul, barnizador.

Lugo, 29 de febrero de 1940. El delegado provincial, Manuel L. Ribadulla.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Por la presente se ordena a todos los camaradas que a continuación se relacionan que pasen por la Delegación local de Organizaciones Juveniles en el plazo improrrogable de cuatro días para proceder a la revisión de ficha y nuevo encuadramiento:

José Liz Santiso, Amado Laguela, Manuel Latas Piñero, Manuel Lorenzo San José, Manuel López Iglesias, Manuel López Rabade, Cipriano Lorenzo Rodríguez, Bernardo Luego Varea.

Lugo, 29 de febrero de 1940. El delegado provincial, Manuel L. Ribadulla.

Manuel Losada Lafaya, Luis López Abuin, Fermín López García Manuel López Torres, Amado López Gayoso, Eduardo López Fernández, Germán López Pérez, Rafael López Prado, Vicente Lázaro Rojo, Arturo Lage Vázquez, José María Latorre Fernández, Alfredo López Rabade, José López López, Manuel López Varela, Antonio López Rabade, Manuel López Castro, Pablo López Castro, Luis López Díaz, José María López Rodríguez, Antonio López Prado, José López Rodríguez, Antonio López Valín, Germán López Sarceda, Jesús López Sarceda, José López Rodríguez, Angel López Dacal, Manuel Luoreiro Benimeli, José López Díaz, Jesús López Rodríguez, Luis Lamas Carreira, Rogelio Louzan Quintás, Angel López García, Eduard López López, Manuel Llamas Dapena, Manuel Yáñez Ares, José Lencé Queizán, César Yáñez González, Pedro Jaime Casado, Emilio Justo Devesa y Jaime Justo Devesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Lugo, 29 de febrero de 1940. El delegado local de O. J.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVER SITARIO

En virtud de las atribuciones que me confieren los Estatutos del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS vengo en nombrar a camarada Andrés Santos Fernández para el cargo de delegado de centro del SEU en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta localidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Lugo, 27 de febrero de 1940. El jefe provincial del SEU.

Fauslino Ullar Ferreiro Practicante del Hospital de Santa María

CURACIONES INYECCIONES J. A. Primo de Rivera, 20 - 2.º LUGO

NARANJAS De las mejores huertas de España, a precios baratísimos CASA MARÍN José Antonio Primo de Rivera, 6 - Teléfono 293-R - LUGO

I. Vilariño de A.-Moreno ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta y operaciones; de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Castilla 28, pral.-LUGO

HONORATO IGLESIAS MEDICO TISIÓLOGO (Especialista de pulmón y corazón) RAYOS X Diagnóstico, precoz y tratamiento de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y períodos. Neumotorax, frenicotomía y demás métodos colapsoterápicos. Tuberculino terapia Quiroga Ballesteros, 1-1.º LUGO (Los miércoles consultas de la especialidad, gratuita para los pobres)

INDUSTRIALES, PROPIETARIOS: Informaos para el Seguro de Accidentes del Trabajo de vuestro personal y para el de incendios de instalaciones industriales, casas y mobiliario en la Mutualidad Gallega de Seguros Fundada en 1.901 Central en La Coruña: calle Teresa Herrera, 47 y Plaza de Pontvedra, 12 (edificio propiedad) Delegación en Lugo: San Marcos, 5, 1.º Arturo Palacios

SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general, Ginecología, parto y niños JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna, Enfermedades de la nutrición JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad SANTIAGO DE COMPOSTELA

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA O VENDE casa bien situada propia para industria. Informarán de tres a seis en Santo Domingo, 13, segundo.

RAJOS para guardar dos o tres coches turismo. Sirve también para otras industrias. Se alquilan. Informan en la calle García Abad 21, segundo piso.

ARRIENDO en el lugar de Gallegos parte de los bienes que fueron de Vieito, se componen éstos de casa, tierras, prados y chousas. Para informes: José Carballal Pacios, hijo de Vieito, en Gallegos.

TRASPASO.-Se hace del bajo de la casa número 16 de la calle del Doctor Castro, amplio, para industria o comercio. Informes señor Romero, Hotel Comercio, Lugo.

TRASPASO.-Se traspasa hospedaje muy acreditado en sitio céntrico en esta capital. Para informes panadería Madrid en Lugo, San Pedro, 43.

EXTRAIVIO.-La persona que haya encontrado una perra de caza color amarillo y que atienda por "Luna", puede entregarla o dar razón a su dueño Valentín Rodríguez, calle Cedrón del Valle.

PERDIDA.-En la noche del día 19 del corriente mes y en camino del hospital de Santa María, se ha extraviado una cartera de señora con documentos personales. Se ruega a la persona que los hubiese encontrado los entregue en dicho hospital, a M. P.

PERDIDA DE UNA CARTERA.-Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera de señora conteniendo algún dinero, que se extravió en lugar céntrico de la población, la entregue en la Ronda de los Caidos, 14, tercero. Se gratificará.

EXTRAIVIO de una cartera de señora con una cantidad de dinero en billetes y un pañuelo de marices, desde la puerta de San Pedro a la iglesia de la Nova. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico donde se la gratificará.

PERDIDA de una cadena con una medalla de San José. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

VENTAS COMPRO partida de sacos harineros vacíos grandes y pequeños, buenos y rotos. Pago bien. Dionisio Mayor.

APROVECHEN LA OCASION! Se venden prendas de ropa usada para caballero, abrigos y trajes, en la calle de Bolaño Ribadeneira número 10, primero. Precios económicos.

VENTA.-Se hace de una magnífica casa muy soleada de bajo, piso y desván habitable, con inerta de doce ferrados cerrada con muros altos y sobre sí; tiene agua abundante. Dicha casa y finca está situada en la carretera de Fonsagrada número 11, a unos 300 metros de la estación. En la misma informarán, de una de la tarde en adelante.

SE VENDE el chalet con su terreno sito en la avenida de Montero Ríos. Para informes: Almacenes Chafn.

SE VENDE piano en buen uso. Informarán J. A. Primo de Rivera, número 26-segundo.

VENTA.-Se vende una casa de nueva construcción de planta baja y dos pisos en la prolongación de la calle de García Abad a las Casas Baratas. Informes en la misma.

URGE venta de un solar de esquina en la calle de la traviesa de García Abad. Informarán en Buanneva número 1, tercero, de una a tres.

VENDO máquina de zapatero en muy buen estado de trabajar. Informes: Avenida 18 de julio (antes carretera Vieja), número 2, bajo.

SE VENDEN unos bienes completos con casa, horno y pajar; rentan al año seis fanegas de pan, su valor diez mil pesetas, hallándose situados en Frial, parroquia de Gía, libres de gravamen. Para informes: Miño, 8, M. E.

SE VENDEN dos solares de siete metros y medio por 65, en la carretera de Montirón al lado del campo de fútbol. Para informes: Avenida del 18 de julio número 45, bajo.

VARIOS PROFESOR DE DIBUJO.-Clases particulares a domicilio. Plan 1903 y 1938. Razón señor Aguiñera, en Librería Cervantes, San Pedro, 11.

ENFERMOS.-Los que no podéis tomar reconstituyentes alcohólicos no olvidéis que EL MOSTO PALACIOS VITAMINADO, es el más recomendado por la ciencia médica. Probad y veréis.

SE DESEA piso pequeño o dos habitaciones en la calle del Dr. Castro, o en una próxima a la misma. Ofertas Dr. Castro, 2, confeitaria SENL.

TRASPASO.-Por no poder atenderlo su dueño, se hace de acreditado café-bar, en sitio céntrico con buena clientela. El alquiler es sumamente económico, dándose facilidades de pago. Para informes, Fernando Illán, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

ZAPATERIA.-Se hacen toda clase de arreglos y calzados a la medida. Calle de San Froilán, 19, Lugo.

Se desea nodriza casada segundo parto, leche de tres a cuatro meses para criar en casa de los padres en Valladolid. Diríjase a Antonio Soto de Prado, Calle de Tudela, 2, Valladolid.

PRIMER ANIVERSARIO MISAS GENERALES Todas las misas que se digan mañana, 2 de marzo, en las iglesias parroquial de Santiago (Nova) y en la de los RR PP. Franciscanos serán aplicadas por el eterno descanso de LA SEÑORA Doña Luisa Portocarrero García Viuda de González Que falleció en Valencia el día 2 de marzo de 1939 R. I. P.

SU FAMILIA, Ruega a las personas de su amistad la asistencia a alguno de dichos actos; favor que vivamente agradecerá. Lugo, 1 de marzo de 1940.

MISAS GENERALES Todas las misas que se celebren en la mañana del día primero en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), así como el alumbrado del día 3 al Santísimo Sacramento en la Santa Iglesia Catedral Basílica se aplicarán en sufragio del alma de LA SEÑORA Doña Enriqueta F. de la Vega y Pasarín Viuda de D'o Couso Pasarín Q. E. P. D. Sus hijos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos sufragios, por lo que quedarán eternamente agradecidos. Lugo, 1 de marzo de 1940.

MISAS GREGORIANAS Comenzarán hoy viernes, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Froilán, en el altar de la Milagrosa, en sufragio del alma de LA SEÑORA Doña Facunda Madañaga Arqueta D. E. P. SU FAMILIA, Ruega a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos sufragios, favor por el que anticipan gracias. Lugo, 1 de marzo de 1940.

De Valera hace manifestaciones a un redactor del "New York Herald Tribune"

DUBLIN, 29.—La Prensa irlandesa reproduce una entrevista concedida al "New York Herald Tribune" por De Valera, en la que el primer ministro irlandés reafirma su convicción de que las relaciones anglo-irlandesas no podrán ser cordiales mientras Inglaterra no consienta en terminar con la división de la Irlanda septentrional.

La cordialidad de estas relaciones —añadió De Valera— interesará a ambas partes y solamente podrá ser asegurada en el porvenir mediante la resolución de este grave problema. En relación con la neutralidad, De Valera declaró que ésta no solamente corresponde al interés y al sentimiento nacional sino que constituye, además, una prueba de que el pueblo irlandés es verdaderamente libre. El Gobierno de Dublín está decidido a observar una estricta neutralidad y a resistir a toda tentativa de violación de la misma. Solamente una agresión podría hacer cambiar esta actitud. Aunque esta eventualidad es poco probable—terminó diciendo De Valera—el país tiene que estar preparado para

enfrentarla. De Valera terminó manifestando su intención de cooperar en la construcción de la nueva Europa, sobre la base de la libertad y la justicia.—Efe.

LA LIBERTAD DE IRLANDA

NUEVA YORK, 29.—El correspondiente en Dublín del "New York Herald Tribune" comunica hoy en su periódico una conversación que ha sostenido con un miembro del "Ejército republicano irlandés", cuyo nombre no cita.

Este miembro declaró que los fines del "I. R. A." son los siguientes: El fin supremo es la destrucción del Imperio británico, que consideran como el sistema político más odioso del mundo. A continuación, exigen la reanexión de la Irlanda del norte y la creación de una república irlandesa libre para toda la eternidad. La ejecución de Barones y Mac Cormick, efectuada recientemente — terminó diciendo el individuo mencionado—ha aumentado aún más el odio del pueblo irlandés contra Inglaterra.—Efe.

Koht protesta por el hundimiento de buques noruegos

OSLO, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros noruego, Koht, ha pronunciado ante la Cámara un discurso acerca de la neutralidad. Koht afirma que cerca de cincuenta barcos noruegos han sido hundidos desde el comienzo de la guerra, cifra que representa la pérdida del 2,8 por 100 de la Marina y trescientos cincuenta marinos y pasajeros perecidos.

"Se ha podido comprobar con absoluta seguridad que nueve de estos barcos fueron torpedeados por navíos de guerra, algunos de ellos alemanes. En ocho casos se carece de pruebas sobre la nacionalidad de los barcos agresores. Otros se han hundido a consecuencia de choques contra minas".

Seguidamente hace el ministro un llamamiento a la Prensa para que

no trate demasiado a la ligera las informaciones sobre la pérdida de barcos y proceda cautelosamente antes de asegurar la nacionalidad de un barco agresor. De los vapores noruegos, sólo dos de ellos han desaparecido en la zona oficial de minas. Los demás han sido alcanzados en lugares donde la presencia de minas no ha sido anunciada oficialmente a pesar de las convenciones internacionales.

Es evidentemente imposible — agrega el ministro— determinar cuando se trata de minas alemanas o aliadas y si tenemos que protestar contra este estado de cosas será preciso hacerlo ante los Gobiernos de todas las potencias beligerantes.—Efe.

El Centro Gallego de Madrid

Cuando las tropas del Caudillo Franco liberaron a Madrid del dominio marxista, los gallegos residentes en la capital de España, que se agrupaban desde años atrás en dos sociedades, "Las Gallegas" y "Anaquinos d'a Terra", se reunieron para integrarse en lo que había de llevar el nombre de "Centro Gallego", designando al efecto una comisión gestora presidida por nuestro antiguo compañero de Redacción don Antonio de Cora Saáñez.

La labor impropia de esta comisión ha dado ya los frutos que era de esperar, y en la actualidad funciona esta nueva entidad, establecida en la calle de Alcalá, número 17, en donde todos los gallegos residentes en Madrid tienen una prolongación de su hogar, y en donde se recibe con los brazos abiertos a cuantos gallegos tenemos de tiempo en tiempo necesidad de trasladarnos a la capital de la nación.

Pero, no se trata de una sociedad de recreo más, en la que vayan a matar unas horas de ocio media docena de desocupados. El "Centro Gallego" aspira a lograr un puesto destacado en el mundo de la ciencia y de las artes, organizando ciclos de conferencias y exposiciones, vigorizando todas las manifestaciones científicas, culturales y artísticas de los principales valores de nuestra región; fomentando a la par el deporte y el turismo, a cuyo fin hará periódicamente excursiones por medio de las cuales se darán a conocer las bellezas naturales y artísticas de Galicia, etc., etc.

Desde estas columnas enviamos al "Centro Gallego" de Madrid nuestro saludo más cordial, y le ofrecemos nuestro desinteresado apoyo para cuanto redunde en su beneficio, en la medida de nuestras fuerzas.

¡¡Compre una bolsa de corchos!!

Por unos cuantos céntimos dispondrá de un buen surtido

Bolsa familiar conteniendo 50 corchos surtidos 60 céntimos

Bolsa industrial conteniendo 500 corchos surtidos 6 pesetas

De venta en:

DROGUERIA GALAICA

San Marcos, 15 (Frente a la Diputación)

La Bolsa familiar contiene los tapones de uso más corriente en toda casa particular.

La Bolsa industrial contiene los más usuales en almacenes de vinos, comercios de ultramarinos, hoteles, etc.

Además vendemos toda clase de **Tapones de corcho**

SANATORIO QUIRURGICO

de

CASTO GONZALEZ MENDEZ

Médico Forense

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Cirugía — Partos — Traumatología

Toda clase de operaciones

Rayos X — Electroterapia

San Marcos, 2-1.º — Teléfono, 75 — LUGO

José María Fenollera Velón

MÉDICO TOCÓLOGO MUNICIPAL

Ex-alumno interno de Operación de la Facultad de Medicina de Santiago

Premio extraordinario en la Licenciatura — Ex-ayudante del Dr. Gómez Ulla — Diplomado por las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina de Madrid

CIRURÍA GENERAL Y GINECOLOGÍA — OPERACIONES

Hace público que ha trasladado su Clínica Operativa de la calle del General Mola, 11 (antes Moret) a la de Quiroga Ballesteros, 13-1.º — LUGO.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15
Atrasado, 0'25

SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50
al mes. Fuera, 7'50 trimestre

"Sin novedad en el Alcázar"

UNA PELICULA ITALO-ESPAÑOLA EN LA QUE TOMARAN PARTE MAS DE 14.000 ARTISTAS

ROMA, 29.—En los estudios de "Cinecitta" continúa el rodaje del "film" italo-español "Sin novedad en el Alcázar", en el que trabajan 14.467 artistas de diferentes categorías.

El coste de la reconstrucción del Alcázar es de unas 400.000 liras y se calcula en 350 el número de jornadas empleadas en el rodaje. La parte militar de esta película está encomendada a la dirección técnica del coronel don José Careaga, ayudante del general Moscardó durante la heroica resistencia.—Efe.

CATOLICISMO

FUNERAL POR MERRY DEL VAL

ROMA, 29.—En la Basílica de Santa Práxedes, de la que fué titular el cardenal Merry del Val, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en sufragio del ilustre cardenal español. Actuó en la ceremonia la Schola Cantorum del Colegio Pontificio Español de Roma y asistieron a ella los cardenales Canali y Rossi, sucesor de Merry del Val, en el título cardenalicio de Santa Práxedes, y representante del Vaticano y de las órdenes religiosas.—Efe.

AUDIENCIAS DE SU SANTIDAD

CIUDAD DEL VATICANO, 29.

Su Santidad ha recibido en audiencias privadas a monseñor Dubour, arzobispo de Becon; a monseñor Marchesoni, obispo de Cava dei Tirreni; a monseñor Natucci, de la obra de la Propagación de la Fe; al secretario de la Comisión codificadora del Derecho Canónico Oriental, y a la princesa Beatriz de Borbón.—Efe.

Aviso a los feriantes

En cumplimiento de acuerdo del Ayuntamiento del Corgo inserto en el "Boletín Oficial" de la provincia de fecha 27 de febrero, la feria que el día 13 de cada mes se viene celebrando en la parroquia de Aday, tendrá lugar en lo sucesivo, además de dicho día, el día 26.

Confitería SENI

Pastelería

Repostería fina, Bombones, Caramelos, Pastas, The, Bollería de marca, Vinos a granel, Jerez Seco, Blanco Rueda, Moscatel, Mistela Blanca Dulce y vino quinado Extra Especialidad en postres y encargos de todas clases pertenecientes al ramo

Doctor astrón. núm. 2 (Esquina a los Soprates)

LUGO

¿Probó Vd. el café del BAR HIELO?

Oposiciones, Concursos

Certificados, confección y presentación de documentos

Agencia de Negocios A. Fugarolas Real

Av. General Mola, 14-1.º Apartado Correos núm. 68

Teléfono, 419 LUGO

DROGUERIA CENTRAL

Acaba de recibir un completo surtido de perfumería

COLONIAS - ESENCIAS - POLVOS - LOCIONES

TENACILLAS RIZA-PESTAÑAS

BARRAS PARA LABIOS EN TODOS LOS TONOS

ESMALTE PARA LAS UÑAS

Visite V. la Droguería Central

FERNANDEZ - HIGUERAS

DENTISTA

RAYOS X

Plaza Santo Domingo 16 bis piso 1.º

Frente a la Iglesia de la Soledad

Noticiario nacional

ACCIDENTE DE AVIACION

VALENCIA, 29.—Ha aterrizado por averías en el motor, en el lugar denominado "La Partireta", de Sueca un avión militar. Este avión realizaba prácticas con otros dos y al tomar tierra dió la vuelta de campana y cayó el piloto debajo del mismo. El aviador, que fué auxiliado por el personal del poblado de la Mareny y Barraquetas, resultó con lesiones y magullamiento, siendo trasladado en un camión a la capital. El aparato quedó custodiado por la Guardia civil.—Cifra.

UN DONATIVO DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Generalísimo ha enviado al cura párroco de San José de Ribarteme, con destino a la reconstrucción de la iglesia parroquial destruida recientemente por un incendio, un donativo de 500 pesetas.—Cifra.

LA INTEGRACION SINDICAL VIGUESA

VIGO, 29.—Ha quedado integrada en la C. N. S., la Federación gremial de Patronos de Vigo, importante entidad que agrupaba la mayor parte de las entidades económicas de la ciudad. El trámite se verificó a presencia de un representante de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Con esta integración y la de la Unión de Fabricantes de Conservas de Galicia realizada hace algún tiempo, todos los sectores de la producción viguesa se hallan afectados a la organización nacional-sindicalista.—Cifra.

LA INDUSTRIA SEDERA

VALENCIA, 29.—El general Aranda ha invitado al industrial señor Sabater, presidente del gremio de Sederos, para que se aviste con los fabricantes de esta clase de tejidos y se pueda convocar una reunión de todos ellos en el despacho del general y tomar acuerdos concretos que permitan poner en movimiento la riqueza inmensa que en otro tiempo tuvo Valencia, y que ahora se encuentra en completo estado de postración.—Cifra.

LA OBRA DEL MINISTRO DEL AIRE

MADRID, 29.—El ministerio del Aire ha editado un volumen que contiene todas las disposiciones que sobre organización del Ejército del Aire se han dictado durante el pasado año desde la fecha de su creación. Por este volumen se puede dar una idea de la labor que se ha realizado en los cuatro primeros meses de la creación del ministerio.

Contiene, igualmente, todo lo legislado por otros departamentos y que, sin embargo, está en relación con el ministerio del Aire.—Cifra.

SERVICIO METEOROLOGICO

MADRID, 29.—Se facilita el siguiente parte:

Estado general en Europa: La depresión del Atlántico sigue debilitándose y se segmenta en dos núcleos: Uno al oeste de Francia y otro al suroeste de España. Las altas presiones se extienden de Finlandia al Báltico, y las del suroeste de Europa permanecen estacionarias.

Tiempo probable: Galicia y Cuenca del Duero, disminución de las precipitaciones; Extremadura, Andalucía y región central mucha nubosidad y algunas lluvias. Resto de España, cielo nublado.

En la mitad occidental de la península dominarán los vientos flojos de componente este. En Levante y Cataluña, serán variables.

Visibilidad regular. Marejada en las costas occidentales gallegas y en el Golfo de Cádiz.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Granada y mínima de 2 en Ciudad Real. En Madrid: Máxima 13,8 y mínima 7,8 grados.—Cifra.

FEDERZONI, CONDECORADO

MADRID, 29.—Ha sido concedida al presidente de la Real Academia de Italia señor Federzoni la Gran Cruz de la Orden Imperial de las Flechas Rojas.—Cifra.

VISITA AL MUSEO DEL PRADO

MADRID, 29.—Por la mañana el señor Federzoni visitó el Museo del Prado. El señor Beiderberg se ha obsequiado con un almuerzo al que han asistido los ministros de Educación Nacional y diferentes personalidades.—Cifra.

FEDERZONI ANTE EL GENERALISIMO

MADRID, 29.—Ayer por la tarde fué recibido en audiencia por Su Excelencia el Jefe del Estado el señor Federzoni. La entrevista fué muy cariñosa.—Cifra.

Partes de guerra

El alemán

BERLIN, 29.—El alto mando del Ejército alemán comunica: En las operaciones locales de exploración efectuadas en el territorio fronterizo al este de Weisenburg, el enemigo sufrió pérdidas.

En la noche del 27 al 28 de febrero, algunos aviones enemigos volaron sobre el noroeste de Alemania y dos de ellos llegaron a Alemania por la frontera germano-holandesa. El día 28 de febrero, la actividad de la aviación ha sido mínima. El arma aérea efectuó solamente algunos vuelos fronterizos de vigilancia.—Efe.

El finlandés

HELSINKI, 29.—Comunicado finlandés:

Ejército de Tierra. En el Istmo de Carelia ha continuado la presión ejercida por el enemigo durante toda la jornada del 28 de febrero entre el golfo de Viborg y Vuoksi, donde las tropas finlandesas se han retirado en algunos puntos a nuevas posiciones. El enemigo ha sufrido pérdidas muy considerables. Catorce carros de asalto han sido destruidos. En Taipale han sido rechazados tres violentos ataques del enemigo. También han sido rechazados los ataques soviéticos al nordeste del lago Ladoga, en dirección de Pitkäranta.

En otros sectores ha habido actividad de artillería y de pa-

trallas. Cuatro carros de asalto y una auto blindada han sido destruidos.

Los finlandeses se han apoderado en Kuhmo de algunos puntos de resistencia. En Pétamo continúan los combates cerca del río Nautsi.

Aire.—Sin novedad. Además de los aviones derribados consignados ayer, hay que consignar dos más.—Efe.

El francés

PARIS, 29.—Comunicado de guerra correspondiente al día 29 de febrero (mañana):

Actividad de las fuerzas de avanzada al oeste de los Vosgos.

En el Rhin, tiroleo de posiciones por ambas partes.—Efe.

EDEN SIGUE HABLANDO

LONDRES, 29.—Eden ha pronunciado un discurso hoy en Liverpool en el que ha señalado que este otoño e invierno han sido de los más preciosos porque han permitido a Inglaterra prepararse.

Estos meses—dice—nos han permitido forjar nuestras armas, que ahora deben ser utilizadas. Señala que no hay que abandonar a fáciles optimismos. Para terminar, alude al gran desarrollo de las fuerzas aéreas en el imperio.—Efe.

LA DEFENSA CIVIL INGLESA CUESTA MAS DE CIEN MILLONES DE LIBRAS

LONDRES, 29.—El ministro del Interior, Anderson, ha declarado a la Agencia Reuter que los gastos de la defensa civil en Inglaterra pasan actualmente de cien millones de libras esterlinas. Añadió que el personal de los servicios civiles se compone de millón y cuarto de hombres y mujeres, y que los efectivos del Cuerpo de Bomberos han sido aumentados 15 ó 16 veces sobre los de tiempo normal en las zonas vulnerables del país.

Declaró también que se han creado equipos de vigilancia permanente para actuar rápidamente, tanto de día como de noche, en caso de ataques aéreos. Estos equipos—dijo—están formados por ambulancias, camilleros, bomberos, brigadas de salvamento y otros muchos servicios necesarios para combatir los efectos de cualquier incursión de la aviación enemiga.—Efe.

Los cursos de divulgación sanitaria rural

Como ya anunciamos anteriormente, el primero de marzo empezarán los cursos de divulgación sanitaria rural.

En todas las provincias tendrá lugar la inauguración de los cursos con arreglo al siguiente ritual:

A las diez de la mañana, misa del Espíritu Santo.

A las once, apertura en el aula de clase de los cursos con la lectura del discurso que el presidente de la Junta Política pronunció en Toledo con motivo de la clausura del Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Palabras del jefe provincial.

Mensaje de la regidora central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo a las cursillistas.

Lectura de la oración de los caídos. Himno. Programas.

La mayor parte del programa está dedicado a dar a las alumnas las nociones de puericultura, necesarias para iniciar la campaña contra la mortalidad infantil en el medio rural. Completan estos estudios los de higiene elemental del individuo y la vivienda, enfermedades más corrientes en el campo, etc., etc.

A cargo de delegados del Instituto Nacional de la Vivienda correrán las lecciones para la colaboración que habrá de prestar la Sección Femenina a dicho Instituto.

Los fiscales provinciales de la vivienda darán normas para la labor que estas camaradas habrán de realizar en sus pueblos con dependencia de dicha fiscalía.

También se darán conferencias de organización y propaganda del servicio de Hermandad de la Ciudad y el Campo, de la Sección Femenina, Instituto Nacional de Colonización, Subsidiario Familiar, Seguro de Maternidad, etc. Estas enseñanzas, junto con las básicas de Religión y Nacional-sindicalismo, garantizarán la formación de estos grupos de camaradas de la Sección Femenina que con el mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio con que colaboraron en los servicios de guerra se aprestan hoy a la tarea de la reconstrucción de España.

ULTIMA HORA

COLEGIO BALMES

Ingreso Instituto, Bachillerato, Latín e Idiomas.—Preparación completa para alumnos libres y oficiales del Magisterio, Universidad y Carreras especiales

GENERAL MOLA, 9-1.º — LUGO

BRAGUEROS

dispone de un buen surtido la Droguería Galaica (Frente a la Diputación)

J. G. Teijeiro

MEDICO

Especialista en Partos y enfermedades propias de la mujer e infancia

Conde Pallares, 5 - Tel. 214 LUGO

TENSIL

para lavado de ropas finas

Droguería Galaica (Frente a la Diputación)

¿Dónde tomar un buen café? ¡En el BAR HIELO!

Productos de belleza VASCONCEL

los ha recibido nuevamente la Droguería Galaica

Francisco López Somoza PRACTICANTE

De las Clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilís, Dr. Villar Iglesias, de Santiago

Obispo Aguirre, letra E.3.º LUGO

AGENCIA "Z"

J. VARELA FERNANDEZ ABOGADO

Se encarga de toda clase de asuntos administrativos y especialmente de los relacionados con el Subsidiario Familiar, de Vejez, y a los obreros del campo (Agricultura), Paro Obrero, Prestación Personal, etc.

Despacho de asuntos en oficinas públicas, Representación de Ayuntamientos, etc., etc.

Domicilio provisional:

Plaza de España 5 - 3.º LUGO

Ministerio de Educación Nacional

100 PLAZAS - 4.000 PESETAS

No se necesita título — Se admiten señoritas

Informes preparación COLEGIO BALMES General Mola, 9-1.º

En los exámenes de Estado últimamente celebrados en la Universidad de Santiago, aprobaron el 75 por 100 de los alumnos presentados por este Colegio.

ANDRES DIEZ LAGE

OCULISTA

CONSULTA - OPERACIONES - TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

REINA, 18-2.º (Casa Confitería Alejo Madarro) LUGO

I. TATO CABADO

Médico del Hospital de Santa María

Enfermedades internas

Especialista en las del Estómago-intestinos e hígado

Trasladó su consultorio a

Santo Domingo, 3-2.º (Almascenes Carro) LUGO